
ATA DA 024ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 2 DE ABRIL DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Camilo Martins - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer 

- Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito - Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - 

Maurício Peixer - Mauro de Nadal - Neodi Saretta – 

Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Paulinha 

- Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sergio Motta – 

Soratto - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura das atas das sessões anteriores para 

aprovação e a distribuição do expediente aos 

senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PP 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO (Orador) – Relata os 

transtornos que passam as cidades que estão nas 

marginais da BR-101, no perímetro de concessão da 

CCR, que faz a manutenção daquela rodovia desde o 

município de Garopaba até Passo de Torres. Informa 

que nos últimos meses estão acontecendo obras para 

melhorar a mobilidade urbana de municípios que são 



cortados pela BR e, ao mesmo tempo em que executam 

as obras, estão acontecendo muitos problemas com o 

trânsito nestas localidades. Transmite a mensagem 

de muita indignação do Município de Capivari de 

Baixo, que teve o seu acesso principal obstruído 

há mais de 30 dias, fazendo com que os seus 

moradores tenham que se deslocar por 12 

quilômetros até a cidade de Tubarão, para assim 

poderem chegar a Capivari.  Além disso, tem o 

problema da falta de sinalização adequada, pois o 

motorista não consegue visualizar qual é o acesso, 

chegando assim à parte interditada.  

 Igualmente, comenta que o acesso a Ilhotinha 

era mão dupla, mas agora passou a ter o trânsito 

apenas em mão única, criando problemas à 

comunidade. Registra que já fez várias indicações, 

requerimentos à concessionária de apelo para que 

faça uma revisão do que foi feito naquela 

comunidade. Também menciona a sua visita a ANTT 

para falar dos transtornos que tais municípios 

estão vivendo. Cita que no km 37 do Município de 

Pescaria Brava foi colocada uma via de mão única, 

mas não existe uma marginal no outro lado da BR, 

fazendo com que o retorno seja feito na BR e muito 

distante.  Outro município afetado é Tubarão, mais 

precisamente o bairro São Cristóvão, que está 

tendo sérios problemas com as modificações feitas 

pela CCR, pois trata-se de uma comunidade agrícola 

e, além dos demais veículos, tratores agora 

precisam atravessar a BR, pois não existe um 

viaduto para retorno.  

 Ressalta que está apresentando uma indicação 

na Alesc, entrando em contato com a CCR e a ANTT, 

pedindo respeito a essas comunidades para que 

tenham mobilidade urbana segura, apropriada, 

facilitando a vida dos seus moradores.  

[Taquígrafa: Sara]  

 

Partido: PT 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) - Relata as 

reclamações dos moradores referentes às rodovias 

SC-281 – entre São Pedro de Alcântara e Angelina, 

SC-108 – entre Angelina e Major Gercino e SC-408 – 

entre Major Gercino e Leoberto Leal, que estão com 



as obras paralisadas há mais de um ano causando 

grandes transtornos à população local. Comenta da 

importância dessas rodovias para a Grande 

Florianópolis por haver alto fluxo de produção 

agrícola e transporte de pessoas, e critica o 

Governo Estadual pelo descaso. [Taquigrafia: 

Mirela] 

  

Partido: PL 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Reporta-se 

ao pronunciamento do Deputado Marquito, afirmando 

que todos os compromissos assumidos pelo 

Governador Jorginho Mello serão cumpridos ao seu 

tempo. Ressaltando que levará ao conhecimento do 

Governo as cobranças feita pelo colega. 

 Menciona que é relator de um importante 

projeto, que vai passar pela CCJ, sobre produtores 

de mel. 

 Elenca diversas iniciativas desenvolvidas pelo 

Governo do Estado. Elogia o programa do 

governador, o CaTec, que prevê o investimento de 

R$ 200 milhões para qualificação técnica de 

jovens. Segundo o parlamentar os cursos ofertados 

serão definidos com base no perfil econômico de 

cada região e na escolha da comunidade local.   

 Declara também que o programa “Escola Mais 

Segura”, que utiliza integrantes do Corpo 

Temporário de Inativos da Segurança Pública, vem 

apresentando bons resultados, especialmente pela 

diminuição das brigas entre estudantes. 

 Ressalta as tratativas que estão bem 

adiantadas com o Governador Jorginho Mello, 

juntamente com o Secretário de Estado da Fazenda, 

Cleverson Siewert, para a criação do Programa CPF 

na Nota, para que parte do ICMS pago pelo 

consumidor em uma compra possa ser revertido à 

quitação de tributos ou para a destinação a 

entidades. Destaca que 17 estados já possuem o 

programa, que é importantíssimo para beneficiar 

inúmeras entidades. [Taquígrafa: Rubia]  

 

Partido: MDB 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Divulga a notícia 

de que STF vai multar as prefeituras catarinenses 



em R$ 10 mil por cada andarilho forçado a sair das 

ruas, podendo esse valor crescer a cada ordem 

descumprida. Relata que o Ministro Alexandre de 

Moraes entende que os prefeitos não podem fazer a 

internação involuntária e nem a condução para 

acolhimento desses moradores de rua, constatando 

ser ato de violência. Tece críticas ao ministro e 

afirma ser uma arbitrariedade. Posiciona-se contra 

qualquer ato de violência, mas que a ação é 

necessária para garantir a segurança de todos, 

inclusive dessas pessoas que foram abandonadas, 

muitas vezes, pelas famílias que não sabem mais 

como agir. Deixa o seu apoio aos prefeitos 

catarinenses que estão agindo para que o Estado 

continue sendo o modelo de qualidade de vida, 

geração de emprego e renda, segurança e cidadania. 

[Taquígrafa: Rubia]      

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Comenta sobre o Transtorno do Espectro Autista e 

informa que o “Abril Azul” é o mês de 

conscientização, pedindo a união de todos para 

enfretamento de casos.  Cita que muitas pessoas 

são diagnosticadas de forma tardia, o que é 

desafiador devido à sutileza dos sinais que ficam 

mascarados ou negligenciados, mas que obtendo o 

diagnóstico correto, auxilia o acesso ao 

tratamento.  Sublinha que este mandato, bem como o 

Parlamento, tem compromisso com a defesa desta 

causa. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Repercute na 

tribuna o Dia Mundial de Conscientização do 

Autismo, celebrado no dia de hoje e menciona uma 

exposição de desenhos feitos por crianças do 

Transtorno do Espectro Autista (TEA), do grupo 

“Mães que Sonham” promovido pela Prefeitura de 

Florianópolis.  

Aborda também os atrasos e transtornos nas 

obras de recuperação de rodovias no Estado, 

destacando a SC-281 entre os Municípios de São 

Pedro de Alcântara e Angelina. Informa que tem 



mantido contato com a empresa Sul Catarinense, 

vencedora da licitação, que comunicou que está 

realizando a supressão de fauna e flora para 

iniciar a pavimentação da rodovia. Assegura que 

continuará cobrando agilidade na conclusão do 

serviço, uma vez que a população tem sofrido com 

uma rodovia intransitável. 

Por fim, manifesta alegria quanto ao andamento 

do “Projeto Democracia” de sua autoria. Explica 

que foi criado com o objetivo de apresentar à 

sociedade os deputados eleitos de forma 

diferenciada, contando como chegaram a uma vaga na 

Alesc, seus gostos e preferências, por meio de um 

vídeo postado nas redes sociais sobre a trajetória 

de cada um. Convida os demais colegas para 

participarem e agradece aos oito deputados que já 

gravaram para o projeto. [Taquigrafia: Milyane] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0053/2024, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do lançamento de um novo edital do bolsa 

estudante para o ano vigente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0056/2024, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando apelo ao 

Ministro do Desenvolvimento Agrário e Agricultura 

Familiar, pela criação de um programa nacional de 

agregação de valor à agricultura familiar e a 

simplificação dos protocolos do sistema de 

vigilância sanitária e fiscalização. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0057/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando apelo ao Ministro 

da Educação, Senhor Camilo Sobreira de Santana, 

pela manutenção da escolha regional da terceira 

língua a ser ofertada aos alunos nas novas 

alterações da Lei de Diretrizes e Bases da 

Educação Nacional. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0058/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando apelo ao 

Presidente do Senado, Excelentíssimo Senador 

Rodrigo Pacheco, pela manutenção da escolha 

regional da terceira língua a ser ofertada aos 

alunos nas novas alterações da Lei de Diretrizes e 

Bases da Educação Nacional. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0211/2024 e 0212/2024, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; e 0213/2024, de autoria do Deputado 

Pepê Collaço. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO CAMILO MARTINS (Orador) – Registra o 

seu agradecimento à Secretária de Saúde, Carmen 

Zanotto, e ao senhor Governador Jorginho Mello. 



 Diz que na última quarta-feira foi inaugurado, 

na cidade de Palhoça, o Hospital dos Olhos-Lions 

de Santa Catarina, demanda esperada há mais de dez 

anos. Tece agradecimentos ao Lions Clubs de 

Palhoça pelo trabalho na construção da estrutura e 

convênio com o Governo do Estado, onde toda a 

população da grande Florianópolis será 

beneficiada.  

 Apresenta um vídeo em plenário explicando como 

o hospital e seu espaço funcionará, e citando a 

relevância e a funcionalidade para o atendimento 

na região. Reforça que nada mais justo fazer o 

seu agradecimento ao Governo do Estado pela 

parceria e entrega da estrutura do hospital. 

Explana que não foi fácil a realização deste 

projeto, mas agora os moradores da região poderão 

ser atendidos de forma justa neste novo projeto. 

Novamente agradece a todos os envolvidos e 

menciona que a população deve sempre ser bem 

atendida, no tocante a políticas públicas e sua 

saúde. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a presente data, 

à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  


